

港交所上季少賺9.6% 勝預期

提購倫交所支出1.3億 互聯互通收入急增

港交所未來仍會繼續專注實現「3年戰略規劃」，嚴控成本，抓緊進一步發展及增長的機會。

香港文匯報訊(記者周紹基)港交所(0388)第三季盈利錄得22.07億元，按年下跌9.6%，較券商預料下跌15%至17%的為佳，但用於提購倫交所的支出達1.3億元，令市場略為失望。該所首三季賺74.12億元，按年微跌不足1%。首三季滬深港通的收入及其他收益達7.58億元，創9個月新高，按年大升45.5%，顯示A股「入摩」成功帶動了互聯互通機制的收入。此外，「債券通」的日均成交額急升逾兩倍，升至88億元人民幣，也成為互聯互通的另一亮點。



李小加

港交所行政總裁李小加表示，未來仍會繼續專注實現「3年戰略規劃」，嚴控該所成本，抓緊進一步發展及增長的機會。有消息指，阿里巴巴有意在下周提交在港上市的申請，集資額介乎100億至150億美元，港交所股價再升0.4%報至251.2元。

摩通：調高盈測 評級「增持」

港交所的季績優於市場預期，大行普遍唱好該所往後表現。摩通的報告指出，港交所第三季盈利較該行預期高，當中也包括了用於收購倫交所的一次性開支，達到1.3億元，若剔除有關開支，該所的核心盈利更高於摩通預期的12%。港交所的業績理想，摩通歸納為該所收入勝預期，以及

成本輕微下降。

摩通進一步指出，港股交易量按季跌19%，衍生工具交易量也跌16%，但港交所的收入僅跌7%，該所股價於過去一個月上升10%，跑贏恒指的7%升幅。鑑於該所第三季的表現強勁，故摩通有機會調高港交所的盈利預測。目前該行維持港交所「增持」評級，目標價250元不變。

成交可望回升 大摩目標280元

摩根士丹利亦指出，港交所第三季每股盈利達到1.75元，高於大摩預測的1.61元，以及市場平均的1.74元，主要因為期內投資收益，遠高於市場及大摩的預測，雖然向倫交所提購，而令支出額外提高了

1.3億元，令季內開支高於大摩及市場預測的約8%至10%。

據報告指，港交所第三季投資收益6.37億元，同比大升18%，若不計及有關投資收益，其季度收入按季要跌8%。大摩重申港交所的「增持」評級，以及280元的目標價，主要看好成交量會由現時的低水平回升，以及作為資金踏入內地的結構性上升空間。

首3季滬深港通收入9個月高

滬深港通的首季收入及其他收益為7.58億元，創9個月新高，當中5.29億元來自交易及結算業務。首三季「滬股通」日均成交額為220億元人民幣，「深股通」日均成交額200億元人民幣。

港交所首三季業績數據

項目	2019年首三季 (百萬元)	2018年首三季 (百萬元)	變幅 (%)
收入及其他收益	12,565	12,296	+2
營運支出	2,902	2,943	-1
EBITDA	9,663	9,353	+3
股東應佔溢利	7,412	7,484	-1

市場成交主要統計數據

項目	2019年 首三季	2018年 首三季	變幅 (%)
港股日均成交(元)	708億	912億	-22
輪證及權證日均成交(元)	197億	235億	-16
合共(元)	905億	1,147億	-21
衍生產品合約日均成交(張)	64.9萬	66.4萬	-2
股票期權合約日均成交(張)	46.4萬	53.4萬	-13
LME金屬合約日均成交(手)	61.8萬	64.4萬	-4

阿里傳下周申請上市

香港文匯報訊(記者岑健樂)外電引述市場消息人士指，阿里巴巴將會於下星期尋求上市審批，集資額為100億至150億美元(約780億至1,170億港元)，中金及瑞信擔任上市保薦人。消息指，由於不需要進行上市前推介，若獲港交所批准，阿里巴巴隨即即可進行招股。阿里巴巴拒絕評論相關報道。阿里巴巴早前公佈截至9月底為止的季度業績，收入按年增長40%至1,190億元人民幣，好過市場預期。

溫嶺工量刃具上市觸礁

其他新股方面，原計劃昨日掛牌的溫嶺工量刃具(1379)前日公告稱，鑒於監管當局針對上市規則第8.08條項下之規定作出查詢，需要更多時間回覆監管當局查詢，因此不會如期上市。據了解，《上市規則》第8.08條主要針對上市公司的公眾持股量及持有人數目是否足夠。

嶺工量刃具(1379)前日公告稱，鑒於監管當局針對上市規則第8.08條項下之規定作出查詢，需要更多時間回覆監管當局查詢，因此不會如期上市。據了解，《上市規則》第8.08條主要針對上市公司的公眾持股量及持有人數目是否足夠。

銀城生活服務1手賺680元

有兩新股昨日掛牌，表現分歧。內房銀城國際(1902)分拆的物業管理公司銀城生活服務(1922)昨開報2.48元，較招股價2.18元升13.76%，該股曾高見2.74港元，但其後升勢放緩，最終收報2.52元，升15.6%。以一手2,000股計算，投資者每手賺680港元(不計手續費)。

至於內地裝配式建築服務提供商遠大住工(2163)則出師不利，昨開報8.7港元，較招股價9.68元跌10.12%，曾低見8.67元，但其後回升，更一度升穿招股價，最終收報9.67元，跌0.1%。以一手300股計算每手蝕3元(不計手續費)。



遠大住工和銀城生活服務昨齊掛牌上市。中新社

安踏市值破2100億 染藍呼聲高



香港文匯報訊(記者周紹基)恒指季度檢討周五公佈結果，市場人士又再「貼」安踏(2020)今次可以染藍。事實上，年多前安踏股價升至40元、市值破千億時，已有分析師估計安踏有機會染藍。安踏昨收報77.9元，市值突破2,100億元，成交3.8億元，現時藍籌股中內需及運動股的佔比較低，故安踏染藍的機會高唱入雲。不過，安踏多次被沽空機構狙擊，指其業績報告不實，令該股能否晉身恒指蒙上陰霾。

不同權股美團 暫難晉身藍籌

除安踏外，本應更具條件染藍的當屬新經濟股美團(3690)，該股股價已直逼「紅底股」，市值超過5,600億元，但基於同股不同權股份暫未獲准染藍，故料今次晉身恒指機會不大。不過，隨著阿里巴巴將回港上市，預料不久的將來，同股不同權股份可獲得晉身恒指機會。

至於最有機會離開恒指的股份，市值排行最後的3隻分別為瑞聲(2018)、恒安(1044)及恒隆(0101)，皆有被剔走的危機。

瑞聲恒安恒隆有出局危機

瑞聲近幾季的營業額及盈利不斷下跌，現時市值已跌至635億元，在同屬科技股中，市值較鐵塔(0788)及聯想(0992)更低，但鐵塔有未流通的內資股，理論上不能染藍，故聯想重回藍籌的呼聲也不低。恒安被歸類於內需股，若安踏晉身恒指，恒安有機會被取代。恒隆為地產類股，但該股市值只有774億元，較融創(1918)、恒大(3333)等還低，所以被取代的風險屬相當高。

港股5日漲千點 氣氛趨審慎

港股方面昨收27,688點，反覆微升5點報收，連升5個交易日，並累漲1,021點，但成交額顯著縮減至729億元，國指則跌0.2%報10,860點，反映大市升至現水位已有超買跡象，投資氣氛再度轉趨審慎。

金利豐證券研究部執行董事黃德凡表示，港股近期氣氛好轉，雖然市場利好消息已逐漸被消化，但從昨日大市所見，250天牛熊線起到了支持作用。他指出，大市會轉趨淡靜，主要等待中美兩國正式簽署首階段貿易協議，故料本周大市會在27,400點這個重要支持位左右拉鋸。

後市方面，恒指上望目標為6月份上升裂口，大約28,000點，250天線續為短線支持位，27,400點水平也不容有失。他指出，目前萬眾期待中美貿易談判的好消息，若出現變數，港股可以忽然崩潰，他呼籲，投資者要有即時跳車的準備。

毛利率受壓 蒙牛急跌近6%

內需股蒙牛(2319)大跌近6%，收報30.5元，主要因高盛報告引述蒙牛管理層稱，基於原奶價格下半年已升8%，使該股毛利率受壓，或未能達到原定的經營溢利率擴張目標。高盛維持蒙牛「中性」評級，目標價31.4元。

抗癌藥獲階段性成果 長江生科飆1.5倍

香港文匯報訊(記者梁悅琴)長江生命科技(0775)昨公佈，旗下美國附屬公司Polynoma LLC的黑色素瘤抗原疫苗免疫療法研究的中期數據分析結果顯示，旗下Seviprotimut-L在第2B/C期臨床測試的患者中，顯示安全及具備良好耐受性，60歲以下患者復發風險較使用安慰劑(無藥性)低76%。研究結果將於11月8日在美國馬里蘭州舉行的癌症免疫療法學會中首度展示。消息刺激公司股價昨日下午持續急升，收市報0.9元，升1.53倍，創上市以來最大升幅。

黑色素瘤療法估值超78億

長江生命科技副總裁及營運總監余英才強調，這不代表該疫苗完全成功，還有待美國食品及藥物管理局批准，因此什麼時候推出市面、一劑藥賣多少錢仍是未知數。但是參考市場使用第4期臨床測試的產品，進行第3期的臨床測試，按今天指標平均每年須使用價值12萬美元，而黑色素瘤療法的環球市場估值超過10億美元(約78億港元)，預計未來五年將以倍數增長。目前全球黑色素瘤病人每年約有35萬名，單是2019年美國便有9.6萬名確診個案，當中有7,000名患者死亡。

長江生命科技副總裁及科學總監杜健明表示，Seviprotimut-L在第2B/C期至第三期黑色素瘤患者進行腫瘤切除後的治療效果進行評估，共347名年齡18至75歲的病患者參與試驗。中期結果顯示，第二B/C期及60歲以下黑色素瘤患者，使用Seviprotimut-L的人之復發風險比僅使用安慰劑的人低76%。



余英才(左)稱，集團每年花費1.6億至1.8億元用於不同的醫藥研發。旁為杜健明。梁悅琴攝

余英才表示，集團每年花費1.6億至1.8億元用於不同的醫藥研發，因應今次研究結果確認集團的研發方向正確，集團會考慮在現時大埔的基地之外，進一步在長實持有的古洞地皮投資與建新的研發中心。

正研究治療早前肝癌疫苗

他指出，進行測試患者在過去兩年內測試期共用15劑Seviprotimut-L，並於美國及加拿大進行測試，大部分患者為當地白人。產品的第三期測試未完，並要和美國食品及藥物管理局討論之後的繼續臨床測試。另外，未來公司會多專注亞洲癌症患者研究，現正展開治療早期肝癌的疫苗研究。

擬古洞地皮建新研發中心

余英才表示，集團每年花費1.6億至1.8億元用於不同的醫藥研發，因應今次研究結果確認集團的研發方向正確，集團會考慮在現時大埔的基地之外，進一步在長實持有的古洞地皮投資與建新的研發中心。

蘇伊士新創建再奪山東項目

香港文匯報訊 由蘇伊士和新創建(0659)合資成立的蘇伊士新創建昨日宣佈，贏得投資額約3.5億元人民幣的東營市河口藍色經濟產業園危廢處置項目，這是繼9月份在山東東營獲得工業污水處理項目後，蘇伊士新創建在東營再下一城，提供全面的工業服務。這個項目也成為蘇伊士新創建在大中華地區的第九個危廢處理項目。

危廢處置項目投資3.5億

此次位於東營市河口藍色經濟產業園的固廢處置項目，由蘇伊士新創建與合作夥伴組成的合作公司負責其投資、建設及運營，恰好是該願景的體現。該固廢處置中心總規模每年6萬噸，將為園區以及東營全市的企業提供24類危廢規範化處理。

項目分兩期建設，其中一期處置設施規模為每年3萬噸，將於2020年動工，預計於2021年建成，二期建成後處理能力將倍增至每年6萬噸。該設施按照歐盟排放標準設計建造。一期項目運營後每年將有8.94萬噸蒸汽回收再利用，供給園區工業客戶，每年節省相當於1.2萬噸標準煤，從而推動實現循環經濟。